

ZPRÁVODAJ

3/2007

obce Čelechovice na Hané



Na slovíčko, starostko...

Čas prázdnin, dovolených a horkých slunečných dní je nenávratně pryč, školáci popadli aktovky a hurá do školy. A Vy dnes držíte v rukou již třetí vydání našeho nového Zpravodaje. Chceme vám nejen připomenout, co se v naší obci událo. Prostor v něm mají všichni, kdo mají co říct. Vy všichni, budete-li chtít. Protože to je Zpravodaj nejen o obci, ale především o nás, lidech, kteří zde žijeme.

Na tomto místě bych se chtěla zmínit o povodních, které naši obec nečekaně postihly. O síle vody jsme se koneckonců mohli přesvědčit v květnu sami.

Silný přívalový déšť s bahnem z polí přinesl spoušť. A to ne jedenkrát, ale hned dvakrát v rozmezí deseti dnů.

Jakoby to jednou nestačilo. Voda a bahno zaplavily jak domy a veřejná

prostranství, tak i sokolovnu. K odstraňování následků této, na naše místní poměry velké katastrofy, ve Studenci a Čelechovicích okamžitě nastoupili členové Sboru dobrovolných hasičů z Čelechovic, Studence a Olšan. Při druhé záplavě nám vypomáhali dobrovolníci z Kostelce na Hané.



Od bahna byly následně vyčištěny i příkopy, odstranily se panely a betonové roury. Vyčištění Studeneckého potoka v úseku mezi školou a sokolovnou provedl správce toku, Zemědělská vodohospodářská správa Prostějov, v minulých dnech. Součástí prací bylo odstranění nánosů,



Přesto, že naše místní sbory nemají techniku na profesionální úrovni, dokázali se hasiči s přívalem bahna vypořádat na jedničku. Všichni společně jsme dokázali nad přírodním živlem vyhrát. A že to byl boj o naše síly i náš čas, je nesporné. Jen na pracích v sokolovně odpracovali naši občané – dobrovolníci stovky hodin při odstraňování následků.

divokého porostu, náletových dřevin a zpevnění části břehu. Přívalovým deštěm by tak příště nemělo snad už nic stát v cestě. Při odstraňování škod v naší obci nám pomohl i finanční příspěvek z Olomouckého kraje. Částka ve výši 84.000,- Kč zčásti pokryla náklady spojené s odstraněním následků povodní.

Vážení spoluobčané, dovoluji Vám závěrem poděkovat Vám všem, kteří jste statečně bojovali s nepřízní naší přírody a svojí silou jste v relativně krátkém čase uvedli do původního stavu jak svá obydlí, tak společné a veřejné prostory a vrátili naší obci její tvář. Děkuji všem, kteří ve svém volném čase a na své náklady dobrovolně pomáhali druhým. Jim patří naše uznání a poděkování za obětavou pomoc. Děkujeme...

Jarmila Stawaritschová
starostka

Letem obecním světem

Zastupitelé se schází pravidelně na pracovních schůzkách minimálně 1x za měsíc za účelem projednávání důležitých záležitostí týkajících se chodu obce. Zastupitelé jsou také mimo jiné informováni o činnosti mikroregionu Kostecko, Regionu Haná, svazku obcí Vodovod Pomoraví a Středomoravského lesního družstva Niva.

Zastupitelé projednali:

- návrh zadání změny č. 1 územního plánu obce
- dopravní situaci v obci
- kroky a postupy v otázce kanalizace v obci
- realizaci rekonstrukce prosklené plochy školy
- odprodej dvou podílů ve Středomoravském lesním družstvu Niva
- vyhlášku o volném pohybu psů na území obce
- rozšíření rozvodné vodovodní sítě o cca 420 m (napojení domů v areálu družstva)

Veřejná zasedání

Zastupitelé odsouhlasili prodej dvou podílů ve Středomoravském lesním družstvu Niva, k vypsání záměru o odkup se přihlásila společnost LAKEWOOD s.r.o. se sídlem v Mnichově Hradišti.

Příští veřejné zasedání bude rozhodovat o nových majitelích obecního majetku, nemovitostí č.p. 273 a č.p. 274.

Kanalizace

Prioritou zůstává získání finančních prostředků na výstavbu hloubkové kanalizace v naší obci. Na stránkách Státního fondu Životního prostředí ČR byla zveřejněna výzva pro předkládání projektů do Operačního programu Životní prostředí, bohužel tato výzva neupravuje pravidla pro projekty, které jsou zařazeny do tzv. „zásobníku projektů“, kde je i žádost naší obce. Z posledních informací vyplývá, že žádost bude moci být podána až v tzv. druhé výzvě. V tomto okamžiku je obec připravena na okamžitou aktualizaci žádosti o dotaci. Stavební povolení na kanalizaci je platné, souběžně je vyřizováno stavební povolení na komunikaci v obci.

Rekonstrukce školy

V rámci Programu obnovy venkova získala obec od Olomouckého kraje finanční dotaci ve výši 300.000,- Kč na akci „Rekonstrukce prosklené plochy“ v ZŠ Čelechovice. Práce začaly 20. 8. a po krátké realizační době byly dne 5. 9. ukončeny. Rekonstrukce prosklené plochy schodiště zahrnovala demontáž zkorodovaných a nevyhovujících materiálů a jejich nahrazení novou hliníkovou konstrukcí. Ta je opatřena izolačními dvojskly, což v konečném důsledku povede ke značným úsporám za energii a zabrání dosavadnímu zatékání na schodiště při každém dešti. Tato akce si vyžádala částku 594.156,- Kč včetně DPH. Dodavatelská firma SULKO s.r.o. z Prostějova byla vybrána ve výběrovém řízení, kterého se ve finále z původně námi oslovených 10 firem zúčastnily pouze 2 společnosti.

Dopravní situace v obci

S placením dálničního mýtného začalo přibývat i projíždějících nákladních aut v katastru naší obce. K řešení této situace požádala obec o pomoc a názor na řešení situace Odbor dopravy MěÚ v Prostějově. Z jeho stanoviska vyplývá, že užívání silnice je v souladu se zákonem o pozemních komunikacích a nelze zakázat běžným vozidlům s registrační značkou, tedy i kamionům, užívání silnice. Vše zůstává prozatím otevřeno, obec shromažďuje další stanoviska a podněty na řešení dopravy. Do té doby nezbyvá, než se s kamiony na cestách smířit.

Trilobit plně obsazen

Dům s chráněnými byty je plně obsazen, což svědčí o dobrém záměru zbudované investice. Jak se novým obyvatelům naší obce žije, se můžete dozvědět v anketě tohoto čísla Zpravodaje. Ke službám provozovaným v domě patří i kadeřnictví a lékařská ordinace. Zatímco o provozu ordinace se vedou stále neuzavřená jednání, kadeřnictví začalo v pondělí 6. srpna fungovat. Slouží nejen obyvatelům domu s chráněnými byty, ale všem v naší obci.

Europoslanec v obci

28. května navštívil naši obec předseda europoslaneckého klubu ODS a předseda české národní delegace Ing. Jan Zahradil. Součástí jeho návštěvy byla i prohlídka našeho domu s chráněnými byty, poté se europoslanec sešel s žáky naší základní školy na krátké neformální besedě.

Sami sobě

Poslední dubnovou sobotu se před starou školou začaly slétat čarodějnice na tradiční slet. Následoval přelet do sokolovny a soutěž v čarodějnických dovednostech.

V letních měsících byl upraven terén pod řepníky. Tato zadaptovaná plocha sloužila 8. září ke konání 10. závodu hasičské soutěže Hanácká extraliga. Tyto upravené a vyklizené prostory se ale opět začínají stávat skládkou. Bohužel někteří místní i přespolní občané naváží na toto místo stavební suť a další domovní odpad. Řešením, jak dosáhnout čistoty, je neustálé hlídání místa a přísné postihy pro viníky. Uvědomme si proto, že podobu naší obce tvoříme sami. A jak se nám to povede, záleží jen na nás.

110 let hasičů

7. července proběhly oslavy 110. výročí založení hasičského sboru v části obce Studenec. O akci Vás seznámí samostatný článek.

A pár vět nakonec

- Od 25. 8. je v účinnosti Obecně závazná vyhláška obce Čelechovice na Hané č. 2/2007, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci.

- Na obecních domech Pod hrází byla provedena výměna okapů.
- U vchodu na obecním úřadu byla umístěna na žádost senátorky Boženy Sekaninové schránka na podněty a připomínky občanů k její práci a k zákonům.
- Službu pro občany - rozesílání hlášení elektronickou poštou, již využívají téměř tři desítky občanů. Mail s obsahem hlášení místního rozhlasu je občanům odesílán na uvedenou e-mailovou adresu ve skrytých kopiích pravidelně v den hlášení, tj. v pondělí a ve čtvrtek. Služba je bezplatná, ale ne anonymní, zřídit si ji může každý občan trvale přihlášen v naší obci.

Přeji Vám pěkné babí léto a vlídný blížící se podzim. I když je zpočátku hezky barevný, může na někoho působit velmi negativně. Nenechte si sychravými a mokřými dny zkazit náladu. Vezměte do ruky zajímavou knížku, běžte na procházku do přírody, navštivte přátele nebo napište příspěvek do našeho zpravodaje. Před koncem roku vyjde vánoční zpravodaj, kde Vaše příspěvky rádi uveřejníme.

Jarmila Stawaritschová
starostka

Hanáckó rovinó a kopcama

Tak už je tady zase Hanáckó rovinó a kopcama. Jak letos dopadne? Kolik pojede lidí? Budou svátky, někteří určitě vyjedou už na dovolenou.

Je už 6:45, tak vzhůru do sokolovny připravit vše na start. V 7 hodin je už vše připraveno, kdo přijede první na start? Začíná se mračit, snad nebude pršet jako vloni a předloni.

První účastník už je tady. Je 7:03. Pán kolem třiceti. Určitě pojede stovku. „Tak na co se přihlásíte?“ „Na stovku.“ „Jak jste se dozvěděl o této akci?“ „Od kolegu v Sigmě v Lutíně.“

První účastník vyrazil na trať. Snad se to už rozjede. Dlouhých 12 minut nic a už je tu dvojice starších žen. „Ahoj, dobrý den,“ vždyť to je Mirka původem z Čelechovic s kamarádkou. „Mohu se zeptat odkud jste?“ „Ze Seloutek. Daly jsme si sraz na kruháči u zimního stadionu, abych trefila, ještě jsem tady nebyla, nejela jsem po cyklostezce do Smržic.“ „A jak jste se dozvěděla o této akci,“ „Od pána v práci, co se k nám chodí stříhat. Už jsem byla ledaskde, ale na Kosíři ne, tak jedeme. Jenom tu krátkou 35 km.“ Už je tu také redaktorka z Prostějovského deníku. Chce si paní vyfotit na startu, ale ta nechce být v novinách. Tak alespoň pár slov, a už tu jsou další startující, konečně čelechovičáci. Foto, něco do novin.

Přijíždí „starší borci“ mezi 60 – 70 lety. Někteří jsou tradiční účastníci. Copak letos pojedou? Jeden má vyloženě silničku, ten pojede asi stovku. Ale nějak dlouho se rozmýšlí, zkoumá trasy. Začíná se mračit. Nakonec pojede jen 35 km, bojí se deště.

Další čelechovičák - „Už tu byl Vašek?“ „Ještě ne.“ „Domluvili jsme se na start, že pojedeme spolu 35 km.“ Za chvíli přijel. Mohli vyrazit.

Teď ještě se chvíli věnovat tisku, redaktorka musí za chvíli odjet. Ještě ji musím pozvat na příští týden na oslavu hasičů do Studence.

Pomalu bude devět, měla bych vyjet na kontrolu do Alojzova, když pojedou pomalu, tak slabá hodinka.

Vzhůru na kolo – Smržice, Mostkovice, nahoru kolem základny a přes Záhoří do Alojzova. Jede se dobře. Trochu přišlápnout do kopce, dolů to nemohu pustit, po bouřkách je tady spousta naplaveného šterku.

A už je tu hospoda. Připevnit kontrolu, mám hlad. V obchodě mají ještě otevřeno, takže nějakou vodu a asi taky buchtu. Noviny mám z domu.

Při čekání na prvního cyklistu se budou hodit. Je jedenáct, volám, kolik lidí vyrazilo. Dovídám se, že na moji trasu 66 km 20 cyklistů. Už by mohli někteří dorazit. Začíná být pěkně teplo, sluníčko hřeje.

První 2 účastnice jsou tu. V hospodě je už otevřeno. Dávají si něco k pití a já s nima do řeči. O akci se dozvěděly z plakátu na cyklostezce. Chtěly už jet „Vandr“, ale jedna měla ruku v sádře, 106 km si netroufily, 66 prý stačí. Není to špatné si tak občas vyjet. V Lutíně si zajely pro razítko na benzínku, chybí nám tam kontrola. Po cestě z Krumsína se pásly na třešních. Ještě si chvíli odpočinou a vyráží na posledních 16 km. Mezitím dojeli další dva chlapi, ti spěchají, taky byli na třešních, ale musí být brzo doma, jen malé občerstvení a vzhůru k domovu.

Přijeli manželé středního věku. Berou to jako výlet. Dají si pivo a popovídáme si. O akci se dověděli náhodně v práci. Jezdí často i jiné akce. Doporučili nám dát plakáty i do prodejen a opraven kol v Prostějově a okolí. Trasa se jim líbila, je členitá z kopce do kopce a ne tak náročná. Potkávali houbaře, byli také na třešních.

Je kolem druhé hodiny, teprve přijela na mou kontrolu polovina těch, kteří se vydali na mou trasu – 10 cyklistů. Ještě tu mám být hodinu, snad dorazí. Přijíždí trojice – samozřejmě občerstvení, pivo, kofola, dáme řeč. Pán s dcerou je z Domamyslic a vyrazili s kamarádkou. Ta se o akci dozvěděla od naší starostky, mám ji pozdravovat. Trasa se jim líbí, protože není jen po silnici. Moc se jim líbilo Terezké údolí, přes Záhoří to znají.

Už budou tři a pořád chybí 7 účastníků. Za chvíli začnu balit. V tom se přiiítí cyklista. Byl vyslán dopředu. Vyrazila celá rodina – 3 generace a udělali si pěknou sobotu, zdrželi se na obědě v Kostelci a teď ještě třešně. Počkám tedy na ně. Dají si občerstvení. Dostanou poslední podpis do startovní karty. Mohu vyrazit zpět.

V sokolovně se dovídám, že v cíli chybí ještě 10 cyklistů – mých 7 ze 66 a 3 ze stovky. Dám si něco na zub a pokecáme se známými. Všichni mezitím dojeli. Nakonec jelo 75 cyklistů - 45 na 35 km, 20 na 66 km a 10 na 106 km. Na příští rok musíme vymyslet a projet nové tři trasy.

*Mgr. Milada Dosedělová
náčelnice TJ Sokol*

Oslava 110 let SDH Studenec

Svaz dobrovolných hasičů Studenec uspořádal dne 7. 7. akci při příležitosti 110 let založení hasičského sboru. Slavnostní odpoledne bylo zahájeno pochodem zúčastněných sborů a to: Slatinky, Čelechovice na Hané, Olšany, Kostelec na Hané, domácí Studenec a profi hasiči z Prostějova. V úvodu vystoupila paní starostka Jarmila Sawaritschová a promluvila o historii sboru, o obětavé práci jejich členů, o vybavení zbrojnice. Poděkovala také při této příležitosti všem, kteří se podíleli na odstraňování následků jarních záplav.

K výročí založení byl vydán členy sboru Almanach, popisující historii a činnost sboru od jeho založení až do současnosti.

Hlavní náplní slavnostního odpoledne byla ukázka moderní i staré hasičské techniky – stříkaček a hasičských aut. Ukázky byly pojaty zábavnou formou. Bylo hezké horké počasí a kropení vodou proto přišlo mnohým divákům vhod.

Občerstvení bylo jako vždy perfektní, akce se vydařila.

Jak jsme oslavovali 110 let trvání hasičského sboru

Každá příprava jakékoliv akce pro veřejnost je náročná. Pro bratry a sestry ze sboru dobrovolných hasičů ze Studence to náročné bylo. Není žádným tajemstvím, že náš sbor je malý, má věkový průměr vysoký, ale zato je aktivní! Taková příprava oslav není žádná legrace, to se musí promyslet. Nutno podotknout, že na myšlení máme našeho starostu pana Jaroslava Fexu. Zvažoval, dumal, koumal a sepisoval několik měsíců předem. Tak o osnovu průběhu oslav jsme se bát nemuseli.

Avšak máme v našem sboru i jiné aktivisty, kteří sice dumají - i když ne tak dlouho, a pak jdou po hlavě do akce. Výsledky může každý z vás vidět v naší hasičské zbrojnici, např. Studenecký hasičský originální sklep, zbrusu novou krásnou funkční!!! udírnu, moderní SPLACHOVACÍ pánské záchody, dámy si musí ještě rok počkat. Jsem si zcela jistá, že pokud byste tu krásu chtěli vidět, za mírný, třeba i tekutý poplatek je možné vše.

Bonusem Vám může být prohlídka historických i současných fotografií

uvnitř zbrojnice, o kterou se postaral pan Zdeněk Fréhar. To vše mimo program našich oslav mohli návštěvníci vidět.

Samotné oslavy proběhly za krásného slunečného dne za účasti spřátelených sborů z okolí. Velmi nás těšilo, že si oslavy nenechali ujít obyvatelé Studence i okolních vesnic a přišli nás podpořit.

Náš sbor měl, jako obvykle problémy s naší motorovou hasičskou stříkačkou z roku 1939, ale díky vydatné pomoci smržických hasičů se vše zvládlo a bylo i funkční. Vůbec ta naše stříkačka je od všech členů mužského pohlaví našeho sboru moc opečovávaná. Přála bych Vám zažít jejich výraz ve tvářích, když uslyší její zvuk – blaženost sama.

Mimo naší stříkačku bylo k vidění spousta historické i současné hasičské techniky ze širokého okolí. Po náročném výkonu se zúčastnění hasiči i nehasiči měli možnost zrehabilitovat v hasičské zbrojnici u púllitru Litovle. Neodpustím si dodat, že nejvíce to šlo Sboru dobrovolných hasičů ze Slatinek.

Ráda bych poděkovala nejen všem zúčastněným, ale zejména hasičům ze Studence, za jejich trpělivost při realizování nejen této akce. Každý máme nějaké svoje mouchy a já si moc cením toho, že ve Studenci se umíme domluvit a jsme schopni uspořádat akci tohoto druhu. Nesmím opomenout poděkovat také Obecnímu úřadu, který nám je velkou oporou.

*Lucie Obručnířková
členka SDH Studenec*

Jak se vám žije? (anketa)

Od dubna, kdy byl slavnostně otevřen dům chráněného bydlení, se naše obec rozrostla o nové obyvatele. Co je k nám přivedlo a jak se jim tu žije zjišťovala pro Vás v anketě předsedkyně správní rady OPS Trilobit paní Mgr. Dosedělová.

- 1. Odkud jste k nám přišli?*
- 2. Jak jste se dozvěděli o možnosti bydlet v tomto domě?*
- 3. Proč jste se rozhodli pro Čelechovice?*
- 4. Jak se vám tu líbí?*
- 5. Co Vám tu chybí, co byste chtěli zlepšit?*

Hana a František Nantlovi

1. Z Litovle.
2. Z novin Olomoucký kraj.
3. Uvažovali jsme asi 2 roky, že půjdeme bydlet do podobného domu, ale všude, co jsme objížďeli, bylo obsazeno. Je tu pěkně, teplo, jezdili jsme do Prostějova, tak jsme věděli, kde jsou Čelechovice. Pocházíme z vesnice, je tu blíž k přírodě.
4. Jsme tu spokojeni, šťastni, bydleli jsme všude, ale tady jsme nejspokojenější. Připadáme si jak na dovolené.
5. Parčík, společenská místnost, lidi si potřebují popovídat, zvláště když jsou sami.

Paní Drahuše Ježová

1. Z Bělé pod Pradědem – Domašova.
2. Z novin Olomoucký kraj asi 12. března.
3. Abych byla blíž dětem.
4. Líbí. Nemám myšlenky, že jsem bydlela v Jeseníkách. Je tu společnost takových lidí jako já, povykládáme si.
5. Chybí poštovní schránka na domě a doktoři.

Paní Julia Gáborová

1. Z Čelechovic.
2. Jak se to tady stavělo, v dědině.
3. Abych byla sama, pro klid.
4. Líbí se mně tady.
5. Autobus na Prostějov aby zastavoval u sokolovny.

Pan Jaroslav Musil

1. Holice u Olomouce, bydlel jsem ve sladovně v podnikovém bytě. Koupil to soukromník a nastaly problémy.
2. Kousek byla soukromá dílna a tam pracoval pan Kovář, který mně o této možnosti bydlení řekl.
3. V Olomouci nebylo místo. Je tady klid oproti městskému ruchu a jsem tu přibližně se stejně starými lidmi, máme si o čem popovídat a je to blízko do Prostějova a do Olomouce.
4. Jsem spokojen, je to krásné, nové.
5. Nechybí nic.

Paní Věra Steinerová

1. Z Otaslavic
2. Z novin, z Prostějovského deníku.
3. S manželem jsme zůstali sami dva a velké hospodářské stavení jsem nezvládala. Na víkend budu jezdit do Brodku u Prostějova na chaloupku, co jsme podědili a manžel ji spravuje.
4. Dobře, jsem spokojená.
5. Poštovní schránka, obchod, zastávka na Prostějov také u školy.

Irena a Rostislav Bechyňských

1. Z Lipové – Lázně.
2. Z novin Olomoucký kraj, byla tam starostka s hejtmanem.
3. Rovina, teplo. Měla jsem přítelkyni a ta se jmenovala Čelechovská a jezdili jsme kolem Čelechovic k příbuzným.
4. Líbí, jezdíme na kolech, jsou tu pěkné cyklostezky.
5. Zatím nám nic nechybí, možná lavičky z druhé strany, parčík.

Pan František Krajc

1. Z Čelechovic na Hané.
2. V Čelechovicích se o tom mluvilo na dědině, byl jsem na schůzce v sokolovně, měl jsem zájem od začátku.
3. Protože jsem z Čelechovic.
4. Líbí, perfektně.
5. Poštovní schránka, rozhlas – paní ředitelka zprávy tiskne a vyvěsí, doděláná parčíku, měřáky na topení, jak se bude účtovat.

Pan Milan Kaprál

1. Ze Smržic, z nemocnice.
2. Z Večerníku a od pana Kocourka v nemocnici.
3. Nejlepší řešení pro mě, je to nově postavené a na rozdíl od jiných zařízení nejpěknější, nejmodernější. A hlavně blízko bývalého bydliště Smržic, je to známé prostředí.
4. Líbí, moc.
5. Aby se obyvatelé lépe poznali, společenský život.

Alena a Jaroslav Novákovi

1. Z Orlové.
2. Manželčin otec nám poslal inzerát z novin.
3. Manželka tu má větší rodinu a chtěli jsme jít pryč z tamté komunity.
4. Líbí, ale musíme si zvyknout, manželovi vadí klid, byl zvyklý na ruch, mně to zase nevadí.
5. Obchody, blíž prodej pečiva, zastávku na Prostějov u školy, aby se nemuselo chodit ke Studenci nebo do Smržic, je to daleko.

Paní Zdenka Dostálová a pan Stanislav Soukup

1. Z Čelechovic.
2. Na schůzce v sokolovně, tam jsem se rozhodla.
3. Protože jsme z Čelechovic, máme tu známé, kamarády.
4. Cítíme se jak na dovolené.

Marcela Halová - ředitelka TRILOBIT o.p.s.

Jaké jsou Vaše představy a plány?

Představovala jsem si, že se byty zaplní do konce prázdnin a to byla moje priorita v nové funkci. To je splněno. Teď bych se ráda zaměřila na dovybavení a provoz společenské místnosti, už mám také nápady na akce ve společenské místnosti, něco je i předjednáno. Např. měření tlaku ve spolupráci s VZP s přednáškou o životosprávě.

Až bude na podzim Olomoucký kraj vypisovat granty, chtěla bych vypracovat žádost a získat nějaké prostředky na parkové úpravy. Pro nájemníky je rovněž důležitý i duchovní život. Budu jednat s děkanem Janem Machem z Kostelce na Hané o jeho osobních návštěvách v našem domě. Lidé by si s ním tak mohli popovídat nejen jako s představitelem církve, ale i jako s člověkem, který je může obyčejně lidsky podpořit a nabídnout morální útěchu, radu nebo pomoc. A to je ke spokojenosti v životě nových spoluobčanů taktéž významné.

Jak vypadá Váš pracovní den, co je jeho náplní?

Kromě toho, že vybírám nájem, jsou s novostavbou spojeny různé drobné opravy, převody elektroměrů,... Jednám s úřady – sociální odbor, s OÚ odkud se obyvatelé přestěhovali, s pečovatelskou službou, ale také řeším to, co přináší každodenní život. Učím je pracovat se zařízením, ať už je to nový sporák, nebo praní v nové automatické pračce, ale i jezdit výtahem. Radím a pomáhám při vypisování složenek, vyřizování občanských průkazů při přehlášení k pobytu, psaní dopisů a žádostí, vyhledávání údajů na internetu, při zadání trvalého příkazu do banky. Zajišťuji obědy, doprovod k lékaři nebo do nemocnice. Snažím se obyvatelům nejen pomoci, vyhovět a poradit, ale také je pouze vyslechnout, či si popovídat.

Organizace školního roku 2007/08

Školní vyučování začalo v **pondělí 3. září 2007**. Vyučování v prvním pololetí bude ukončeno ve **čtvrtek 31. ledna 2008**, druhé pololetí v **pátek 27. června 2008**.

Podzimní prázdniny případnou na **čtvrtek 25. října a pátek 26. října**.

Vánoční prázdniny budou zahájeny v **sobotu 22. prosince 2007** a skončí ve **středu 2. ledna 2008**. Vyučování začne ve **čtvrtek 3. ledna 2008**.

Jednodenní pololetní prázdniny případnou na **pátek 1. února 2008**.

Pro okres Prostějov jsou stanoveny v termínu **18. 2.- 24. 2. 2008** **jarní prázdniny**. **Velikonoční prázdniny** případnou na **čtvrtek 20. března a pátek 21. března 2008**.

V letošním roce je na ZŠ 7 tříd, celkový počet žáků je 122.

1. roč.	16 žáků	tř. uč. Mgr. Iva Ošlejšková
2. roč.	6 žáků	(spojený 2. a 3. ročník)
3. roč.	10 žáků	tř. uč. Mgr. Anna Juránková
4. roč.	7 žáků	(spojený 4. a 5. ročník)
5. roč.	12 žáků	tř. uč. Mgr. Vladislava Ponížilová
6. roč.	20 žáků	tř. uč. Mgr. Lenka Vejmolová
7. roč.	18 žáků	tř. uč. Mgr. Hana Luptovcová
8. roč.	17 žáků	tř. uč. Mgr. Jarmila Pospíšilová
9. roč.	16 žáků	tř. uč. Mgr. Lenka Vláčilová

Bez třídnictví: Mgr. Blanka Labounková

Mgr. Vlastimil Mikulášek, zástupce ředitele

Na škole pracuje asistentka pedagoga paní Ludmila Horáčková.

1. – 3. ročník a školní družina jsou umístěny na staré škole.

Školní družina má 1 oddělení, kde je zapsáno 26 dětí. Vychovatelkou ve školní družině je paní Bronislava Konečná.

Provoz školní družiny: 6:30 – 7:50 hod.

11:40 – 15:35 hod.

ranní družina

odpolední družina

Mgr. Marie Koláčková
ředitelka ZŠ

Nová tradice

Pro prvňáčky je první den ve škole významný a důležitý.

V letošním roce mají školáci prvňáci v Čelechovicích na Hané první den ve škole trochu jiný. Po slavnostním zahájení školního roku, seznámení se ze školou, se děti a jejich rodiče odebrali do obecní knihovny. Zde byl každý prvňáček dekorován medailí a obdržel průkazku do knihovny. Děti, ale i jejich rodiče se seznámili s chodem knihovny, s tím, kde jsou umístěny knihy pro ně určené. Malí čtenáři dostali rovněž malý dárek od obecního úřadu. Ovšem ze všeho nejvíce je zajímali vystavené pohádkové knížky. Bez zábrán se pustili do prohlížení a mnozí si již svou první knížku z knihovny i vypůjčili a odnesli domů.

Nyní bude hodně záležet i na rodičích, zda budou s dětmi do knihovny docházet a podporovat v dětech zájem o čtení, vždyť krásných knížek je v knihovně mnoho.

Doufám, že se nám podařilo dnes položit základy nové tradice

„slavnostního vstupu do čtenářské obce obecní knihovny“. 16 dětí dnes učinilo svůj první krok.

*Ing. Jiřina Volková
knihovnice*

Půjčovní doba knihovny – pondělí a středa od 15 do 19 hodin.

Mateřské centrum Krteček

Zveme Vás mezi nás!

Začínáme pravidelnou činnost od čtvrtka 13. září. Budeme se scházet každý čtvrtek v 10 hodin v 1. oddělení MŠ Čelechovice na Hané. Centrum je určeno pro maminky na mateřské dovolené a jejich děti do 4 let.

Orientální tance

Orientální tance a rehabilitační cvičení pro ženy každého věku probíhají každé pondělí v 19 hodin v tělocvičně staré budovy ZŠ. Vstupné 30,- Kč.

Zahradní slavnost – již 5. ročník

Slunce se schovalo za mraky a vše vypadalo, že se z nebe každou chvíli spustí déšť. Nakonec se ale počasí umoudřilo a dovolilo čelechovickým zase jednou prožít jejich již tradiční oslavu na ukončení prázdnin.

Slavnost odstartovala projevem naší starostky. Potom se rozpoutala zábava na všech frontách a již nebylo pochyb o tom, že letošní Slavnost, již pátá v řadě, bude opět úspěšná.

Jako první odstartovala svůj šestiboj mužská družstva. Pánové si během odpoledne vyzkoušeli, že být legendou velikosti Viléma Tella, že kopnout a nasměrovat míč právě tam, kam je potřeba, nebo seskládat kostky s označením od 3 let, není zrovna lehká věc. Ovšem v jedné disciplíně padl již rok starý rekord a hodnota toho nového je 2:04 min. A že nevíte která disciplína to byla? No přece Deset půllitrů ke zlaté. Mezi tuhými boji na pánském poli soutěžily i ženy. Ty sváděly těžké souboje s hřebíky a kladivy, hrnci a figurínou, či protrénovaly své plíce v souboji s brčky, papírky a často i s větrem.

Samozřejmě své místo tu letos měl i Čelechovské štrúdl. I když opět našel svou vítězku v řadách skvělých kuchařek, odbyl si svoji premiéru mezi štrúdlly i jeden, který upekly mužské ruce a nevedl si vůbec špatně. Taktéž tradiční tombola byla letos hodně bohatá.

Po vyhlášení výsledků všech soutěží a poté, co již všechny ceny v tombole našly své majitele, začala volná zábava. K tomu hrála hudba všech druhů a žánrů, i když zpočátku spíše k poslechu. Později se taneční parket zaplnil a svá těla rozhýbali všichni, kdo jen měli ještě trochu energie v těle.

Do příprav celé slavnosti se zapojily všechny organizace. I když nebylo takové horko, hasiči hasili žízeň a pivo teklo proudem. O žaludky všech se starali myslivci a hasiči ze Studence, pekli, udili, grilovali a vůně se nesla do všech koutů. Zručné kuchařky napekly nejrůznější cukroví. Svoji ruku k dílu dali i Sokoli, zastupitelé obce, členové komisí a spousta dalších, kteří se starali o celý program a chod akce.

Jana Doseďelová

Hanácká Extraliga

Sbor dobrovolných hasičů Čelechovice (mladší generace) uspořádal v sobotu dne 8. 9. 2007 závody v hasičském sportu „O putovní pohár starostky obce“.

Závod se konal v rámci seriálu Hanácká extraliga. Letos to bylo poprvé, kdy soutěž v Čelechovicích zahajovala žena, naše nová starostka, paní Jarmila Stawaritschová. Díky její podpoře a vstřícnosti se podařilo vybudovat novou trať, protože stávající okolí kolem hasičské zbrojnice nevyhovovalo pravidlům. Dráha je na místě bývalých Řepníků u rybníka. Kvůli přetrvávajícímu špatnému počasí během týdne jsme do poslední chvíle nevěděli, zda bude možné závody uspořádat na nové trati. Hlavně vytrvalý déšť nám dělal velké problémy, protože závodní dráha byla dost podmáčená. Nakonec se však počasí nad námi slitovalo a občas vysvitlo i slunce. Práce a přípravy kolem soutěže byly hlavně časově a fyzicky náročné. Díky změně areálu bylo potřeba zařídit spousta věcí ohledně elektrického zdroje, přívodu vody, občerstvení, posezení, atd.

Snažili jsme se připravit co nejkvalitnější trať navzdory nepřízni počasí. Přijelo k nám celkem 18 družstev, z toho 15 mužských a 3 ženská. Trať byla pro všechna družstva velice těžká, týmy se musely vyrovnat s řadou nástrah a protivětrům. Celkovým vítězem se stalo překvapivě družstvo Horního Štěpánova, za nimi Dětkovice a Niva. Domácímu družstvu se bohužel nedařilo a tak skočili první, ale od konce.

Rádi bychom velice poděkovali sponzorům, kamarádům z SDH Niva, a také občanům, kteří se přišli podívat a podpořit domácí v soutěži.

*Jan Maňovec
velitel SDH Čelechovice*

Vzhůru na Kosíř...

Když jsem přemýšlel jak nazvu tento článek napadla mě jako první Nerudova klasika „Kam s ním ?“. Chodím často do přírody a tam mám možnost vidět, že spousta lidí si na tuto otázku odpovídá velmi jednoduše. A co je vlastně trápí? No přeci kam s odpadky...

Jejich odpověď je velice prostá a řešení originální. Co na tom, že výsledek jejich „usilovného přemýšlení“ a „geniálního řešení“ bude zdobit krajinu hodně dlouho. Minimálně do té doby než se zase najde skupina lidí, které není lhostejné jak to v přírodě vypadá.

V katastru naší obce je bohužel několik míst, kde tito „géniové“ realizují svoje myšlenky. Přesvědčil jsem se o tom v únoru, kdy jsem prošel velkou částí okolí naší obce a uvedená místa nafotil.

Jedním z takových je cesta na Kosíř (viz. snímek č. 1). Je to místo, které je na očích nejen nám místním, ale taky spoustě návštěvníků Kosíře.

I z tohoto důvodu jsme se v dubnu při akci „Uklidíme svět“ zaměřili na tuto cestu. A že bylo co uklízet...

K tomu co se však objevilo na cestě na Kosíř nedávno (viz. snímek č.2) není snad ani co dodat. Někdo si dal tu práci a minimálně jeden přívěsný vozík za osobní auto plný stavebních odpadků vysypal tak, že tento byl zdaleka vidět a zasahoval skoro do poloviny cesty. V hromadě odpadků byla spousta stavební sutě, papírových kartonů, plastových obalů a kanystrů. Tedy všechno odpad, který se při třídění dá velice snadno legálně zlikvidovat. Myslím si, že toto ví každý školák.

Zmiňuji se o černých skládkách v okolí naší obce. Tento problém je však celospolečenský. Stačí si víc všimnout svého okolí a máte někdy pocit, že se z naší krajiny stává jedno velké smetiště.

Jeden článek z mnoha asi nic nevyřeší, minimálně však upozorní na bezohlednost, ubohost a krátkozrakost některých lidí a třeba povede k Vašemu zamyšlení, zda otázku „Kam s ním ?“ řešíte vždy správně.

Viřtor Pařánek

Kam tedy s ním?

Naše obec organizuje 2 × ročně (na jaře a na podzim) sběr nebezpečného odpadu. Je možno se tak zbavit starých barev, ledniček, televizorů, objemnějšího odpadu,...

Dále separujeme plasty a sklo do kontejnerů na několika místech v obci. Sběr starého papíru organizuje základní škola a svázaný je možno jej vozit v době sběru na novou školu.

Sběr nápojových krabice probíhá 4 × ročně a sběrným místem je prostor u kontejnerů na plasty. Krabice musí být sešlápnuté umístěné v oranžových pytlích, které je možno vyzvednout na OÚ.

Směsný komunální odpad (popelnice) je odvážen každý sudý týden ve středu. Popelnici lze zakoupit na OÚ.

O termínech sběru všech odpadů jste informováni prostřednictvím obecního rozhlasu nebo webových stránek obce.

V době podzimního a jarního úklidu jsou přistavovány kontejnery na biologický odpad.

Stavební suť je možno odvézt například do třídičky u Smržic.

Použité použitelné šatstvo lze věnovat na charitativní účely. V naší obci se zapojujeme do sbírek diakonie Broumov. Sběrná místa a termíny bývají taktéž zveřejněny v rozhlase.

Poznačte si

➤ září	21. 9. 30. 9.	Sběr nápojových krabic Ukončení soutěže ve sběru víček od PET lahví
➤ říjen	13. 10. 26. 10. 25. a 26. 10.	Pochod slováckými vinohrady - turistika Lampionový průvod Podzimní prázdniny
➤ listopad		Vítání občánků Podzimní brigáda – úklid sokolovny Nebezpečný odpad
➤ prosinec	14. a 15. 12. 21. 12. 22. 12. – 2. 1.	Adventní výstava Zpívání u stromečku Vánoční prázdniny

Platnost průkazů

Platnost **občanských** průkazů bez strojově čitelných údajů
vydaných do **31. prosince 1998 končí**
nejpozději dnem **31. prosince 2007**.

Vztahuje se i na průkazy s vyznačenou platností „bez omezení“ s výjimkou průkazů občanů narozených před 1. lednem 1936. Výměna průkazů je bezplatná. Lze ji provést v Prostějově na městském úřadě, odboru občanských záležitostí na Školní ulici (vedle kina Metro), po předložení stávajícího průkazu, fotografie. V případě, že došlo ke změně (např. nabytí vysokoškolského titulu), musíte předložit doklad (vysokoškolský diplom).

Cestovní pasy jsou platné **po dobu na nich uvedenou**.

Nově lze opět zapsat do pasu rodiče dítě do deseti let.

PLYN - SERVIS

**František Čepl,
Čelechovice na Hané, Cukrovarská 25
tel. 721 075 280**

provádí:

- opravy a údržbu plynových kotlů, topidel, ohřívačů vody a sporáků
- výměny plynových ohřívačů, topidel, sporáků včetně zajištění a dovozu spotřebiče, odvoz - likvidace starého spotřebiče

Nízké ceny, pružná pracovní doba.

Nové tarifní programy Internetu Čelechovice-net

Vyhrazené linky			
Home 528 kbps	Home Standart 608 kbps	Home Maxi 720 kbps	Optimum 1024 kbps
250 Kč	300 Kč	470 Kč	900Kč
<i>Rychlost download i upload</i> <i>V nočních hodinách je u všech tarifů rychlost zvýšena až na 2500 kbps! (0 – 6 hod)</i>			

Možnost připojení více počítačů na jeden tarif

Zřízení připojení od 2500 Kč dle místních podmínek

V ceně je přijímací anténa, 10m koaxiálního kabelu, přijímací zařízení + montáž.

Zařízení je ve Vašem vlastnictví a ne pronájmu jak u některých jiných poskytovatelů

Všechny tarify ON-Line 24hod denně bez omezení přenesených dat !!!

Poradenství a servis Tel: 775 362 043

www.celechovice-net.wz.cz